

上海联合矿权交易所

SHANGHAI INTERNATIONAL MINING EXCHANGE

NEWSLETTER

NO.202211 第 127 期



地址:上海市杨浦区贵阳路 398 号文通国际广场 28 楼 邮编: 200090 联系电话: 021-55236880 网址: www.shumx.com



目录

(● 环球资讯	2
	能源危机给了美国争取欧洲大公司的机会	2
	铜价周二止跌企稳,但因中国这一数据涨幅收窄	4
	欧洲地缘政治局势升温,黄金创三个月新高	5
	威胁国家安全?加拿大下令3家中国公司退出锂矿	6
•	● 项目推荐更多项目资讯见交易所网站: <i>www.shumx.com</i>	7
	中国黄金集团迁西鑫峪矿业有限责任公司 65%股权及相关债权	7
	黑龙江瑞鹤矿业有限公司 100%股权	8
	2022 年 11 月挂牌项目汇总	9
•	● 联系方式1	0
•	● 公司信息1	1
	关于我们	11
	我们的业务	11
	我们的功能	11
	我们的优势	12
	我们的服务对象	12

上海联合矿权交易所微信公众号



ዹ 环球资讯

能源危机给了美国争取欧洲大公司的机会

欧洲重工业经历了黯淡的几个月。极高的能源价格和俄罗斯入侵乌克兰引发的燃料短缺,导致近 10%的粗钢生产和一半的原铝生产闲置。化肥行业最近已艰难恢复到一半产能,挪威的雅苒(Yara)等集团警告称减产将导致粮食短缺。

燃料危机似乎正在缓解。但它所造成的限制将在未来数年一直笼罩欧洲企业的决策。就在企业投资绿色能源并提高能源效率的同时,一些企业也在重新考虑自己的地理足迹。

德国化工制造商巴斯夫(BASF)上周表示,计划在欧洲"永久"缩减规模,同时在中国开设一家新工厂。包装集团 Smurfit Kappa 和 DS Smith 正从北美进口纸张。

在供应链发生变化之际,美国现在有了一个争取欧洲跨国公司的难得机会。大流行相关的短缺,再加上减少碳排放的努力,正促使企业高管重新考虑那些距离遥远、位于低成本司法辖区的供应商。中国与西方之间日益紧张的关系也在改变这种考量——德国在中国的直接投资在新冠肺炎疫情期间减少,至今没有回升。

当企业决定哪些工厂要进行现代化改造,以及什么时候在其他地方重新开始才合理的时候,能源成本显然是企业会考虑的一个因素。在这方面,美国比欧洲有一个关键优势:天然气供应是本地的、可靠的,而且一贯更便宜,尽管价格差距波动很大。

以壳牌(Shell)为例,该公司在 2016 年决定在宾夕法尼亚州匹兹堡附近投资 60 亿美元建造一座石化工厂,部分原因是它靠近天然气来源。这家总部位于英国的能源集团刚刚完成这座工厂的建设,预计将在今年年底前开工生产塑料。

即将离任的壳牌首席执行官本·范伯登(Ben van Beurden)称,这是"向美洲转移的一部分,它看起来更具有结构性优势,现在肯定如此,也许未来一些年也会如

此"。

与其他许多欧洲公司一样,壳牌也选择了一个靠近潜在美国客户的厂址。但那些投资为美国人进行本土生产的公司也发现,美国可以成为一个很好的出口基地。上世纪90年代,梅赛德斯(Mercedes)在亚拉巴马州塔斯卡卢萨(Tuscaloosa)城外开设了一家工厂,当时它希望进军美国市场。现在该厂的规模扩大了5倍,这家德国公司所有的大型运动型多功能车(SUV)都是由这间工厂生产的,其中三分之二用于出口。早期选择亚拉巴马州的决定至今仍在引起共鸣。梅赛德斯最近选择在同一地点生产其电动SUV,并在当地开设了一家电池工厂为其供货。

具有讽刺意味的是,对于考虑在美国扩张的企业而言,能源如今成为了一个具有吸引力的因素。早在上世纪七十年代和八十年代,不断上升的能源成本帮助推动美国钢铁产量下降。但页岩气革命改变了这一态势,俄罗斯入侵乌克兰为供应的可靠性敲响了警钟。

能源分析师斯蒂芬•朔尔克(Stephen Schork)说:"在20年内,这可能全部恢复平衡。但众所周知的是,美国的天然气是世界上最便宜的,而且在一段时间内还将保持这种状态。"

随着企业削减碳足迹,化石燃料价格应该变得没那么重要。但美国正寻求利用最近通过的《降低通胀法》(Inflation Reduction Act)扩大其能源优势。支持者认为,美国的风能、太阳能以及利用可再生能源生产的绿氢,有望加入世界上同类能源中的最便宜之列。"《降低通胀法》放大了美国已经拥有的战略优势……并使该行业成为低碳经济中占主导地位的能源供应商。"瑞信(Credit Suisse)分析师写道。

无论多么重要,能源价格在投资决策中并非决定性的。欧洲的企业高管也希望有稳定的政治,有具备适当技能的劳动力。

美国围绕从堕胎、多元化招聘到疫苗等方方面面的文化战争,让外来者难以招

架。美国劳动力市场也依旧紧张,而围绕移民政策的政治僵局加剧了这种紧张。一些高管还担心,围绕环境驱动的投资的党派冲突日益加剧,将给那些必须遵守布鲁塞尔气候变化指令的欧盟企业带来麻烦。

俄罗斯人给了美国一个机会,让美国的工业部门可以赢得大量外国直接投资——除非政客们断送这一良机。

译者/何黎

(英国《金融时报》 布鲁克•马斯特斯 日期: 2022-11-03)

铜价周二止跌企稳,但因中国这一数据涨幅收窄

由于美元走软,铜价周二结束了连续四个交易日下跌的走势,不过,在中国新冠肺炎感染人数上升的担忧下,收盘前涨幅收窄。中国是全世界最大的金属消费国。

伦敦金属交易所(LME)的三个月期货铜合约价格在格林威治标准时间(GMT)下午5点时上涨1.8%,报每吨8020美元,自11月14日触及近五个月高点以来,价格回落了约7%。美国纽约商品交易所的期货铜合约报每磅3.63美元,上涨1.5%。

盛宝银行商品策略主管 Ole Hansen 表示,今日美元走软,国债收益率走低,支持了市场的总体风险偏好水平。美元下滑意味着以美元计价的金属对于持其他货币的买家来说价格更加划算。分析师指出,铜价近几日走低,主要是由于担心中国可能出现与疫情防控有关的企业停工,这将抑制金属需求,迫使看涨的投资者削减其头寸。

上海期货交易所交投最活跃的 12 月铜合约周二收盘时下跌 1.1%, 报每吨 64,410元(8996.06美元)。

澳新银行研究部门在一份报告中指出,冬季的感染病例数激增可能会考验官方的决心。在必和必拓避免了其智利 Escondida 铜矿的罢工之后,铜市场对供应中断的担忧也有所缓解。

必和必拓周一表示,已经与一个工人工会达成协议,以避免世界上最大的铜矿 Escondida 的罢工计划。

与此同时,交易所数据显示,LME 注册仓库中的在库铜库存在不到两周的时间 里激增了88%。

其他金属方面,LME 期铝合约价格攀升 2.3%至每吨 2434 美元;期镍大涨 4.2%至 26,030 美元;锡价上涨 3.2%至 21,840 美元;期锌合约下滑 0.1%至 2904 美元; 铅价回落 0.4%至 2093 美元。

(来源: NAI500 日期: 2022-11-22)

欧洲地缘政治局势升温, 黄金创三个月新高

据报道称,随着俄罗斯与乌克兰的冲突升级,俄罗斯导弹周二在波兰东部距离乌克兰边境约 10 公里的 Przewodow 村发生爆炸,造成两人死亡。由于波兰是北约(NATO)的成员国,俄罗斯导弹袭击引发了乌克兰战争扩大的风险。

在路透社今天的一篇报道中,乌克兰总统泽连斯基周二表示,俄罗斯导弹击中了北约国家波兰,被认为是俄乌冲突的重大升级。五角大楼和美国国务院表示,尚无法确认该消息,正在与波兰政府合作收集信息。

随着俄乌战争进入第九个月,而且战争出现外溢风险。倘若最近这次对波兰的导弹袭击得到证实,将触发北约的条约条款,北约成员国将开会评估威胁,并可能在必要时采取具体行动。

由于地缘政治不确定性到达了一个新的高度,对贵金属价格起到了利好支撑。截至美国东部时间下午 4:54,纽约商品交易所的主力黄金期货合约—最活跃的 2022 年 12 月合约上涨 4.90 美元,稳定在每盎司 1781.80 美元,盘中一度升至 1791.80 美元,创出近三个月新高。

Oanda 高级市场分析师 Edward Moya 在接受电话采访时表示,"这是市场目前关注的焦点,看似乌克兰战争已经转向最糟糕的情况。这引发了投资者逃往安全地带避险。美元在上涨,黄金也在上涨。"

与此同时,周二公布的通胀数据显示,截至10月的12个月中,生产者物价指数(PPI)上涨8%,预估涨幅为8.3%,这是通胀压力开始缓解的最新迹象,提振了投资者情绪。。

(来源: NAI500 日期: 2022-11-15)

威胁国家安全?加拿大下令3家中国公司退出锂矿

加拿大联邦政府周三下令3家中国公司分别从该国的3家小型锂矿商当中剥离 出来,而就在几天前,该国出台了更加严格的有关外国投资加拿大关键矿物行业的 法规。

具体来看,中矿(香港)稀有金属资源有限公司被要求剥离温哥华锂业公司 Power Metals Corp (TSXV:PWM)的股权,盛泽锂业国际有限公司必须退出卡尔加里的 Lithium Chile Inc (TSXV:LITH),以及藏格矿业投资(成都)有限公司撤出温哥华的 Ultra Lithium Inc

加拿大工业部长商鹏飞在声明中表示,政府采取多步式的国家安全审查程序对这3家中国公司进行了审查,其中涉及加拿大国家安全和情报部门。政府的这一决定基于事实和证据,以及来自关键矿物问题专家,加拿大安全和情报界及其他政府合作伙伴的建议。

上周五,加拿大政府发布新的政策指引,加大了外国国有企业投资该国包括锂、镍、铜和铀等关键矿物的难度。外国国有企业的交易现在只有在"例外情况下"才能获得批准。

(来源: NAI500 日期: 2022-11-02)

➡ 项目推荐 更多项目资讯见交易所网站:www.shumx.com

中国黄金集团迁西鑫峪矿业有限责任公司 65%股权及相关债权

- 项目分类 矿业公司股权
- 国家/地区 中国/河北
- 项目信息

转让方名称 中国黄金集团有限公司

标的企业名称 中国黄金集团迁西鑫峪矿业有限责任公司

注册资本 3000.00 万元(人民币)

统一社会信用代码或组织机构代码 91130227669096104G

经营范围 磁选铁精粉,铁矿石开采(凭采矿许可证和安全生产许可证开采), 铁精粉的销售等。

其他披露的内容 1、本次产权转让将导致中国黄金集团有限公司及其子企业失去标的企业实际控制权的,交易完成后标的企业不得再继续使用中国黄金集团有限公司及其子企业的字号、经营资质和特许经营权等无形资产,不得继续以中国黄金集团有限公司子企业名义开展经营活动。2、本项目挂牌价格由标的企业 65%股权、转让方对标的企业人民币 2853.94 万元债权组成,挂牌价格为7630.101 万元,其中标的企业 65%股权挂牌价格为人民币 4776.161 万元,转让方对标的企业债权的挂牌价格为人民币 2853.94 万元。如果本项目形成竞价,成交价格的增值部分属于股权价格的溢价。3、转让方对标的企业的债权款自评估基准日之后产生的利息,由受让方一并进行偿还,利率以借款合同的约定为准,借款合同于转让方处备查(转让方联系人:杨易颖 联系电话:13219073587)。4、其他详见北京产权交易所备查文件。

黑龙江瑞鹤矿业有限公司 100%股权

- 项目分类 矿业公司股权
- 国家/地区 中国/黑龙江

项目信息:

转让方名称 中海石油华鹤煤化有限公司

标的企业名称 黑龙江瑞鹤矿业有限公司

注册资本 100.00 万元(人民币)

统一社会信用代码或组织机构代码 91230400MABXT94G68

经营范围 许可项目:煤炭开采。一般项目:煤炭洗选;煤炭及制品销售。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动,具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准)

其他披露事项 1、本次产权转让如导致国家出资企业及其子企业失去标的企业实际控制权的,交易完成后标的企业不得再继续使用国家出资企业及其子企业的字号、经营资质和特许经营权等无形资产,不得继续以国家出资企业子企业名义开展经营活动。2、其他披露事项以正式披露为准。

● 委托期限 自 2022 年 10 月 24 日至 2022 年 11 月 18 日止

各地煤炭产能置换指标供需征集

为培育和发展先进产能,促进煤炭产业结构调整和转型升级,国家出台了《关于进一步完善煤炭产能置换政策加快优质产能释放促进落后产能有序退出的通知》 (发改办能源〔2018〕151号)等煤炭产能置换的相关文件。

近来国内煤炭产能置换指标交易日趋活跃。上海联合矿权交易所作为国有权益 类交易所,为客户提供跨省和不跨省的煤炭产能置换服务,为需要购买煤炭产能指 标和卖出煤炭产能指标提供信息咨询及交易撮合服务,欢迎来电咨询,联系电话: 021-80179283。

2022 年 11 月挂牌项目汇总

	项目名称
1	中国黄金集团迁西鑫峪矿业有限责任公司 65%股权及相关债权
2	黑龙江瑞鹤矿业有限公司 100%股权
3	宁夏红墩子煤业有限公司 40%股权
4	贵州天润矿业有限公司 100%股权
5	阿拉善盟矿能吕龙矿产资源开发有限公司 35%股权
6	广西兖河矿业有限公司 5.00%股权
7	贵州万山兴隆锰业有限公司 15%股权转让



上海联合矿权交易所

地址:上海市杨浦区贵阳路 398 号文通国际广场 28 楼

邮编:200433 电话:021-80179199

网址:www.shumx.com 邮件:shumx_info@shumx.com

欢迎广大客户来电来函咨询项目、提供项目, 我们将竭诚为您服务!

♣ 公司信息

关于我们

上海联合矿权交易所是上海市政府批准设立的服务全国、面向世界的国际化的市场 交易平台。我们的目标是构建集矿权市场交易、电子商务、信息传递、金融服务、综合咨询为一体的全球市场服务平台,搭建国内外资本流动与矿产资源市场连接的 桥梁。

我们的业务

我们主要从事国际采矿权、探矿权交易,国际、国内矿业企业产权交易、矿产品交易、探矿、采矿技术交易,以及矿业领域其他权益交易。同时,为矿业企业提供交易信息服务、交易结算服务、交易咨询服务、项目评估服务和投融资服务等。

我们的功能

权益交易——保障交易的公开、公平、公正,规范交易行为,降低交易风险,实现安全交易。

信息聚集——面向全球聚集最广泛的信息、资源、服务。

价格发现——准确、及时的信息发布,配合多种交易方式、竞价方式,发现交易项目合理价格。

资本对接——依托平台集聚交易双方、金融、法律服务、技术咨询、矿权评估、矿 权投资、投资咨询机构等多方市场参与,营造资源、资本对接平台。

政策研究——专业的研究团队,对中国及有关国家矿业投资领域的政策进行研究和 跟踪。

综合培训——与加拿大 NAI500 公司共同办培训班,致力于对国内矿业界 CEO 共享进行矿业投资、融资、并购等方面的实战经验,使更多的企业参与应对复杂的矿业开发市场。

我们的优势

资源雄厚——位于各类资源聚集的上海,汇聚全球信息资源;挂牌项目类型丰富;与国内外各级政府部门保持良好关系。

交易公平——具备完善的交易规则和先进的交易系统,保证交易的公平、价格的合理。

资金安全——通过保证金机制及交易所结算平台,为交易资金安全提供保证,有效维护交易双方利益。

多平台合作——交易所与上海联合产权交易所、上海环境能源交易所、南南全球技术产权交易所有密切合作、与多省矿交所建立了合作关系,共享各平台资源,可为客户提供跨平台服务。

机制灵活,反映快速——作为国内首家以国有控股为主导,多经济成分参与的矿权交易所,提供高效、快捷、规范的市场化服务。

我们的服务对象

矿业行业相关企业:矿业企业、矿业技术类企业、矿产设备类企业、大宗商品贸易 商。

投资人:有意愿投资矿业行业的企业。

专业机构:为交易提供专业服务的机构,包括律师事务所、会计师事务所、财务顾问公司、矿业经纪公司、矿权评估机构、资产评估公司、勘探公司等。